

丽江砍人导游获刑 15 年 认为量刑不准提起上诉

本报讯 2007年12月25日，丽江市中级法院对震惊全国的吉林导游丽江杀人案作出一审判决，徐敏超被以危险方法危害公共安全罪判处有期徒刑15年。

尽管对于这一判决结果，包括徐敏超的辩护人李春光律师均认为是“轻判”，在网上也有不少网友发出“判得太轻了”的感慨，但记者8日获悉，徐敏超还是要求提起上诉，并于8日将上诉状递交到了云南省高级人民法院。

在一审中，法院认定，去年4月1日下午4点左右，徐敏超带领吉林市雾凇旅行社组织的“夕阳红”旅游团一行40人，在丽江古城四方街游玩时，与昆明导游(地陪)彭某某因工作产生矛盾而起争执。徐敏超在古城四方街一工艺品商店内，夺走一把长约22厘米的匕首，先后刺伤20名沿途游客及路人。20名受害人中，重伤1人，轻伤3人，轻微伤15人，未

达轻微伤1人。

去年8月15日，丽江市检察院以徐敏超涉嫌以危险方法危害公共安全罪，向丽江市中级法院提起公诉。9月18日，丽江中院开庭审理此案。经法院委托，今年11月15日，中国法医学会鉴定中心就徐敏超在作案时的精神状态及其责任能力，作出了“被鉴定人徐敏超在作案时患有旅行性精神病，评定为限制(部分)刑事责任能力”的结论。

12月25日，法院经审理后一审判决，以危险方法危害公共安全罪，判处徐敏超有期徒刑15年。

然而，徐敏超坚持认为，他的行为并不构成危害公共安全罪，而是故意伤害，且作案时确实患有有一定程度的精神疾病，他完全认可该鉴定结论的法律效力。所以一审法院的量刑并不准确，于是，决定向云南省高级人民法院提起上诉。 据《生活新报》

“练摊博士”获复旦最高奖学金

15年艰辛求学 用知识改变命运

本报讯 近日，在复旦大学所设立的最高奖学金的评选现场，一位身材矮小的博士以其扎实的学术根基和勤勉的态度赢得了专家的一致好评，最后以总分第三名入围。但很少有人知道，这位被专家所认可的优秀学子数年前曾是在街头摆地摊的小贩。

“练摊博士”魏宏远出生在偏僻农村，母亲很早去世。由于家庭贫困，营养不良，魏宏远成年时身高不到1.5米，小腿外翻，走路不协调。当年魏宏远的中考成绩非常优异，因为腿疾被重点高

中拒收，只上了普通高中。三年后高考过线，又一次因为体检被大学拒之门外。“其实我当时挺郁闷，不过家里太穷，也不允许我在落榜后游手好闲。”不久以后，18岁的魏宏远就开始了街头摆地摊的生活。

回忆那段15年的“小贩岁月”时，魏宏远的语气里仍带着伤感，但很快又开朗起来：“我卖过烧饼、馒头，还卖过菜……”勤劳和机灵为他招揽了不少生意，每个月净赚近400元，不仅能支付家里的所有生活开销，还略有盈余。

读过的书魏宏远还积极寻求其他的发展机会，他尝试过维修家电、栽种蘑菇等多种行业，却因缺乏资金、技术等原因，最后无功而返。但魏宏远说，不管盈亏，这段风雨打拼的日子都是生命中宝贵的财富，教会了他历练和奋斗、豁达和随和。

摆摊谋生的日子里，魏宏远并没有放弃学习。每天收工后，他就急切地回到书桌旁啃读。在河南所有报考兰州大学的考生中，他以总分第二的成绩被破格录取。

2002年，魏宏远考入上海大学文学院攻读硕士学位，2005年，他被复旦大学中国古代研究中心录取为博士生，在博士入学面试时，他的导师陈广宏教授问他为何考博，他回答：“知识改变了我的命运，知识使我获得尊严，知识给我带来无限的快乐。”

从读本科到博士，魏宏远一直坚持边求学边打工，几乎让自己高负荷地运转。如今有了妻子的他，依然靠兼职的收入养活家庭，担起了为人夫、为人父的责任。 据《新闻晨报》

福建安溪强征“小姐税” 地税部门坚称并无过错

本报讯 酒店向地税局讨要消费欠款后，便被要求补缴小姐劳务报酬所得税(俗称“小姐税”)，还收到巨额罚单。罚单与催款有无联系?是严格执法还是报复性执法?

近日，福建省泉州市安溪地税局被卷入吃霸王餐征“小姐税”吓跑外商的风波中。安溪明园酒店认为地税局征收“小姐税”于法无据，是报复性执法，向法院提起行政诉讼；而安溪地税局和泉州市地税局稽查局则坚称自己是严格执法，并无过错。

明园酒店董事长助理岳丽伟介绍说，安溪县地税局曾在酒店吃住消费1.8万多元，酒店催缴多次仍未到账。2006年9月25日，泉州市两级地税局开始了一场规模浩大的专门针对明园大酒店的执法大检查，检查的结果是给明园酒店开出了巨额罚单。

被人冠以“报复性”执法，安溪县地税局局长黄哲源说，明园酒店反映的情况根本不是事实，

比如说地税局向酒店要“赞助”，完全是杜撰的。地税部门的办公经费和人员经费都纳入财政预算，得到充分保障，并不需要拉“赞助”。

关于“霸王餐”问题，黄哲源拿出一张安溪地税局与明园大酒店签订的消费协议说，安溪乃至整个泉州酒店业的通常做法是单位消费者与酒店签有协议，先签单消费，后统一结算转账付款。该局2006年2月至8月在酒店共消费18607元，经审核批准，该局将消费款全额转付给了酒店，并不是酒店所称的“连续几个月催讨不来”。

关于“小姐税”，安溪县地税局和泉州市地税局稽查局均表示外界对此有误解，地税部门实际上收取的是“劳务报酬个人所得税”，酒店有坐台小姐进行陪侍业务是事实，而坐台小姐的收入不好界定，只好核定一个数目来征收。 据《法制日报》



“中华龙”巨型龙灯

8日，位于沈阳世博园凤凰广场

上的“中华龙”巨型龙灯主体完工。该灯组高32米，由56条龙形图案造型组成，启动后将呈现出喷雾、吐火、旋转等多种效果。

新华社发



“红火”的年货

1月9日，两位合肥市民在合肥

肥城隍庙选购年货。春节临近，合肥的年货市场开始红火起来。大红的灯笼、喜庆的中国结、吉祥的“福”字等年货的上市使过年的氛围逐渐浓起来。

新华社发

掉下地铁轧断腿 男子获赔 80 万 其中精神损害赔偿 30 万 全国最高

本报讯 来自安徽的吴华林在北京地铁南礼士路站乘车时掉下站台，两腿被进站列车几乎齐根轧掉。三年来，吴华林向地铁公司索赔案经历了一审、二审、发回重审。8日下午，西城区法院重审判决，北京市地铁运营公司承担无过错责任，赔偿吴华林80余万元。

8日13时45分，吴华林坐着轮椅进入法庭。提起地铁，吴华林似乎还有些后怕，甚至不愿意多说事发情形。他打了三年的

官司，靠着摆地摊勉强度日，幸亏有家人和北京好心人的关爱，一直支持到今天。

14时多，法官宣读了判决书：“被告对原告造成的经济损失应当承担无过错责任。但原告对自己的安全疏于注意，应减轻被告的赔偿责任。”按照判决，地铁方面承担80%的赔偿责任，北京市地铁运营公司赔偿吴华林80余万元，其中包括精神损害赔偿30万元，精神损害赔偿数额创下全国最高。

“太感谢律师了!”吴华林听到判决后泣不成声。他的妻子突然哭着跪在原告席前，双手握住金律师，久久不肯起身。

“我们承担80%的责任太重了。”被告代理人表示，此次判决适用无过错责任原则，不符合道交法的立法精神，毕竟这种情况不能百分之百避免，地铁方面应承担低于80%的责任，他们将会考虑上诉。

据《北京晨报》



京城庙会 加紧筹备

1月8日，民间艺人张振元表演老北京吆喝卖菜的情景。

当日，北京市崇文区文化馆老北京民间艺术团在排练叫卖情景剧。

新春佳节临近，京城各大庙会正在精心准备丰富多彩的文化活动。

新华社发

卷宗夹带说情纸条 法官否认影响判决

本报讯 日前，陕西省西安市的原告朱某到法院复印卷宗时，竟在卷宗里发现一位法院退休的老庭长写给现任副庭长的条子，上面老庭长请这位现任副庭长对被告“高抬贵手”。最后，原告索要5万余元的赔偿，法院只判了1000余元，对此，原告认为这与纸条有关。

西安市民朱某在长安区太乙宫街道办租住当地村民惠海燕的房屋，经营一家火锅店。由于房租纠纷，惠海燕在2007年4月左右，将朱某火锅店的物品变卖。于是，朱某将惠海燕告到长安区法院。长安区法院指派王曲法庭审理此案。

2007年9月份，朱某去法院复印相关卷宗时，在卷宗里发现一张纸条，纸条写着：“李庭长：今你审理惠海燕(被告方)是我的好友，请你高抬贵手，帮忙为惠办事，面谢庭长。写书人左振江。2007年7月31日。”

朱某将这张纸条复印后，又将纸条放在卷宗里。

去年12月14日，朱某领到判决书，朱某索要5万余元，法院判惠海燕赔偿1000余元。

在长安区法院门口，记者见到在一家法律服务所工作的左振江。当记者拿出那张说情纸条时，左振江说这是自己写的。当事人朱某询问左振江，你纸条上的“面谢庭长”是如何谢的?左振江说，“我没有请他吃过一次饭，也没有给过任何东西。”朱某问，你是法院退休的法官，你这样做对吗?左振江不断地说：“这次教训太深刻了，我不该这样做……”

7日下午，记者找到收纸条的长安区法院王曲法庭庭长李恒轩。李恒轩在该案件中担任代理审判员。李恒轩承认这张纸条是别人写给他的，他说纸条并没有影响案件判决。“我如果在乎纸条，你就见不到纸条了。”李恒轩向朱某解释。同时他说，左振江是法院退休的副庭长，平时就爱写个纸条。此事引起陕西省委常委、省委政法委书记宋洪武高度重视，要求省市两级法院认真对待，处理好此事。目前，省高院有关部门已介入调查。

据《华商报》

2007 十大就业率最高专业出炉 学物业管理者 100% 就业

本报讯 国内首家分行业人才招聘网站英才网近日评出2007年十大就业率最高专业，它们依次是：物业管理、游戏开发、金融、烹饪、行业市场研究、人力资源管理、电子工程技术、机械设计、电气工程和建筑设计。其中，物业管理专业就业率达到100%。

据悉，这些就业率最高的专业，是相关职业指导专家结合职业分析评出的。有关专家指出，近几年，物业管理专业出现了报名冷、就业热的情况，一般情况下，学生到岗实习一段时间后都能签约。现在，物业管理的职责已不仅是过去管理煤气水电、打扫卫生了，而是帮助业主提升物业价值，并追求其中的附加价值，物业理念的升级给这个行业的就业带来了新的契机。

而作为高速发展的新兴产业，游戏产业对于人才的需求量激增，其中又以手机游戏人才

需求增长最为迅速，且薪酬普遍较高，游戏策划平均月薪5000元，美术设计月薪5000-8000元，程序开发月薪5000元~1.5万元。在金融行业中，基金经理成为最抢手及“升值”最快的职位。而东部沿海地区，一些烹饪专业优秀人才到高档餐厅做主厨月薪可达8000元以上，甚至超过本科、硕士生，但由于社会上普遍认为厨师的地位不高，导致这个专业面临生源紧张的局面，造成了烹饪专业人才供不应求。

此外，行业市场研究专业的市场需求很大，人力资源管理专业依然走俏，电子工程技术专业供求呈旺势。机械专业的毕业生就业率也一直居高不下，如高级技术人员年薪至少在2.5万元，工程师能拿到20万年薪。而电气工程等专业宽口径“应用型”人才也在2007年十分抢手。

据《文汇报》

情侣牵手找工作 多数企业不欢迎

本报讯 时下正是毕业生求职的高峰期，记者在几个高校毕业生招聘会上了解到，情侣大学生牵手找工作的现象越来越多，而不少企业的管理者坦言，不欢迎“情侣档”大学生。

肖南和女友是沈阳一所高校机械专业的同学，当沈阳一家名企去校园招聘时，他俩牵着手来到了招聘台前。企业的人力资源部部长看了看他俩，分别问了几个问题，决定录用肖南。最后，肖南为了爱情选择了放弃。之后，两人又应聘了几次，都以失败告终。

沈阳一技术公司董事长梁某说，以前，公司曾招聘过一对大学生情侣，可后来男生跳槽到深圳，将女生也拽走了，企业一下就损失了两人，很不划算。

“对于大学生‘情侣档’，一般的企业都是排斥的。”中国沈阳人才市场人力资源专家高莲说，大学生情侣牵手找工作往往败绩多。记者随机采访了十家企业的老总或人力资源部长，其中九家企业都表示拒绝，只有一家企业不排斥。

一家企业的首席执行官表示，绝大多数企业之所以拒绝大学生“情侣档”，主要是因为他们一旦进入企业，负面效应往往高于正面的。因为在一个单位里，如果两个人关系特别亲密，就容易形成“小圈子”。另一个拒绝的理由是，情侣大学生进入企业，往往会公私不分，把家事带到企业，把公事带回家，不利于开展工作。

据《沈阳日报》

老人 12 年游历 8 省寻根 证明自己是程咬金后人

本报讯 发现家谱中自己的祖先是闻名历史的程咬金，重庆九龙坡区巴福镇赵坝村6社73岁老翁程世诚于是历时12年寻访8省寻根。而在他的带动下，目前程氏家族1000多族人不仅会在清明聚会祭祖，而且还会在有困难的时候互相帮助。

家谱中发现程咬金

“发现程咬金是祖先，纯属偶然。”8日，程世诚双手捧着泛黄的家族族谱回忆道。1996年的一天夜晚，程躺在床上无法入睡，闲来无事便翻身起床找书看。程饶有兴致地翻看从光绪22年开始记录的家族族谱，无意间在族谱第134页处看见3个显赫的毛笔字“程咬金”。“这

不是家喻户晓的隋末农民起义军领袖吗?”程再仔细了一遍后确定是“程咬金”3个字没有错。当晚，程兴奋得一夜未合眼。

12年游历 8省寻根

1996年10月，为证实程咬金是自家程氏祖先，农民出身的程怀揣几百元贩卖粮食的钱，以边走边打听的形式一个人踏上寻根之路，行程远至广东、安徽、山东、山西、浙江等8省。在寻根的过程中，程说，他没少受罪。12年下来，程总结：“程咬金是自家程氏祖先!走完8个省才晓得，程咬金的后代到过重庆!”8日，程拿出在外地购买的《程姓卷·中华姓氏谱》给记者展示：公元1369年，程咬金后代程治统与

二子辛一、辛二入蜀，在重庆的巴县雍里双溪安家落户。程解释，他查阅历史发现，当年的巴县雍里双溪就是他的出生地。

专家：家谱价值待考证

8日，获悉程世诚经历的文物专家管维良感叹：“老人不忘祖先的优良品德，值得年轻人学习!”管维良说，寻根写家谱是中华民族的传统美德，一方面可以增强家族的荣誉感。管说，程的祖先是否程咬金已不重要，重要的是其忠孝的品德对其家族的影响。他说，家谱本身算是文物，但其文物价值还是需要相关文物专家做进一步考证。

据《重庆商报》

中年男子斗酒丧命 医生提醒：警惕醉酒“三部曲”

本报讯 7日晚，武汉市洪山区九峰乡新建村一名男子醉酒身亡。医生提醒，假如家人或朋友醉酒一定要当心，不要被其昏睡的样子所迷惑。

据了解，死者叶某年仅42岁。前日，叶某的好友买了新车庆祝。晚餐时，叶某喝的是40多度的白酒，席间与另外一人斗酒，连续喝了3大杯，前后喝了约0.5公斤的白酒。没多久，叶某开始呕吐，随后呼之不应。因病情危急，晚8时许，他被转送到广州军区武汉总医院急诊科。但此时，叶某的双瞳孔已放大，无心跳和呼吸。医生清理其呼吸道，发现气管里有大量食物残渣及呕吐物。

该院急诊科主任唐志忠介绍，新年的第一周，该科共抢救了急性酒精中毒患者39人。现在临近春节，各种宴请，聚会特别多，酒精中毒的人也相应增多。他提醒，急性酒精中毒分为三个阶段：第一阶段为兴奋期，表现为言语增多；第二阶段为共济失调期，表现为动作不协调、步态不稳；第三阶段为昏迷期，表现为昏迷不醒。其中第三阶段最危险，也具有麻痹性。当醉酒者昏迷时，其他人通常会错误地认为其在睡觉，殊不知醉酒者很可能因为呼吸受阻、循环衰竭而死亡。对于轻微醉酒者，要让其侧卧，但发现醉酒者昏迷不醒时，要及时送医院。

据《楚天都市报》